

18-го июля
 = 1935 г. =
 № 38 (387)
 с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома
 Подписная плата на год 7 руб., 20 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИИ ПЛЕНУМА

15 и 16-го июля состоялся пленум районного Комитета ВКП(б).

Пленум потребовал от каждого коммуниста удвоенной энергии на дальнейший подъем идейно-теоретической и политической вооруженности. Немедленного упорядочения организационного оформления работающих школ и кружков, чтоб в декадный срок были разработаны конкретные планы со стороны организации, а также большевистской борьбы с проявлениями настроений сезонности в партийной и комсомольской учебе. Большого внимания на выращивание кадров пропагандистов, усиления руководства в их работе. Превращения партийного кабинета в районный центр методического руководства, обеспечивающего помощь пропагандист. консультациями. Развертывания социалистического соревнования коммунистов за лучшие показатели систематической учебы.

В части задач партийной организации в уборочной и заготовках, пленум потребовал неуклонного большевистского выполнения решения июньского пленума ЦК ВКП(б) и июльского пленума Краевого Комитета. На основе этих решений поднять тревогу за скорейшее устранение недочета в подготовке к уборочной—ударно завершить на второй ряд паровспашку и прополку, провести до начала уборки 2-3 кратную прополку картофеля и технических культур, развернуть закладку силоса,

закончить сенокос и сенокосачу до начала уборки урожая.

В каждом колхозе и совхозе провести борьбу с сельхозвредителями.

С 20-го июля по 1-ое августа провести смотр и официальную приемау готовности к уборке и хлебопоставкам каждой бригады во всех колхозах, совхозах и МТС.

К 20 июля закончить составление и утверждение планов уборочных работ по каждому колхозу и совхозу, организовать комбинированные звенья и закрепить за бригадами и звеньями машины, тяговую

силу транспорт, сбрую и мелкий инвентарь.

Пленум краевого комитета и районного комитета обязали все первичные организации и руководителей решительно бороться со всеми проявлениями самоуспокоенности и оппортунистического благодушия, с настроениями очередности и самотека, выражающегося в недопустимом затягивании мероприятий подготовки кадров, неудовлетворительной организации ремонта, медленного строительства крытых токов и дооборудования культурных станов.

Ход ремонта уборочного инвентаря на 15 июля

	Отремонтировано		Жаток		Молотилок		Ведянок	
	шт.	%	шт.	%	шт.	%	шт.	%
Чеботарихинская МТС	51	68	2	100	—	—	—	—
Куйтунская МТС	52	48	10	—	24	25	—	—
Колхозы вне МТС	67	57	16	—	4	4	—	—
По району	170	53	28	—	28	15	—	—

Ход паровспашки на 2-й ряд, прополки хлебов и сенокоса на 15 июля

	Вспах.		Прополка		Сенокос	
	га	% к плану	% к плану	га	%	%
Чеботарихинская МТС	1694	33,5	68	630	16	—
Куйтунская МТС	963	10,6	42,5	1086	14,5	—
Колхозы вне МТС	1274	16	60	747	8	—
Единоличники	416	нет сведений	—	—	—	—
По району	3931	17	48,5	2463	12	—

Передовые колхозы по паровспашке на второй ряд: „Красный шторм“, „Центральная Правда“, „Память Ленина“, „Рассвет“, „Тайга“, „Путь Ленина“, „Новый быт“.

Хорошо проводят сенокос: „7-й съезд Советов“—33 проц., „Земледелец“—22 проц., „Труд“—25 проц., „Пам. Воронкова“—50 проц., „Динамо“—23 проц., „Путь Ленина“—26 проц., „Искра социализма“—24 проц., „Новый быт“—24 проц.

Растет желание глубокого изучения истории партии Письмо курсантов пропагандистов

По решению РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ в районном центре селе Куйтун с 1-го июля организованы месячные курсы подготовки партийных—4 человека, комсомольских—8 человек пропагандистов и комсоргов—13 человек.

На курсы мы прибыли из разных колхозов для того, чтобы получить марксистско-ленинскую—сталинскую теоретическую подготовку, необходимую для более активного участия в социалистическом строительстве колхозов, чтобы выше поднять передовую руководящую роль коммуни-

стов-колхозников, комсомольцев, чтобы еще больше сплотить колхозный актив в борьбе за проведение в жизнь сталинского нового устава сельскохозяйственной артели.

Из опыта своей работы мы убедились в необходимости систематической работы над повышением политических знаний. Рост активности рядовых беспартийных колхозников требует от партийцев и комсомольцев разъяснения решений партии—задач второй пятилетки и путем решения их. Растет желание глубокого изучения опыта прошлого,

истории партии и борьбы за победу социализма в нашей стране. Мы курсанты заверяем, РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ что приложим все силы, чтобы хорошо усвоить программу и полученные знания марксистко-ленинской—сталинской теории передать массам колхозников.

Да здравствует—Великая ленинская—сталинская партия!

Да здравствует наш любимый учитель тов. Сталин! Следуют подписи: Власов, Смолинов, Мизенно Н., Кабанов, Шарый, Якимов, Шестанов.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ

7-го июля сего года под председательством т. Сталина состоялось первое заседание пленума конституционной комиссии по внесению изменений в конституцию СССР, избранный первой сессией ЦИК Союза ССР 7-го созыва.

Комиссия постановила создать подкомиссии для проведения подготовительной работы и определила порядок дальнейшей работы.

Созданы следующие подкомиссии:

1. Подкомиссия по общим вопросам конституции. Председа-

тель тов. Сталин.

2. Подкомиссия экономическая. Председатель тов. Молотов.

3. Подкомиссия финансовая. Председатель тов. Чубарь.

4. Подкомиссия правовая. Председатель тов. Бухарин.

5. Подкомиссия по избирательной системе. Председатель тов. Радек.

6. Подкомиссия судебных органов. Председатель тов. Вышинский.

7. Подкомиссия центральных и местных органов власти. Председатель тов. Анулов.

8. Подкомиссия народного образования. Председатель тов. Жданов.

9. Подкомиссия труда. Председатель т. Каганович Л. М.

10. Подкомиссия обороны. Председатель т. Ворошилов.

11. Подкомиссия внешних дел. Председатель тов. Литвинов.

12. Подкомиссия редакторская, состоящая из председателей подкомиссий. Председатель тов. Сталин.

ТАСС

Состоялся пленум Крайкома ВКП(б)

С 5 по 7 июля работал IV пленум Крайкома ВКП(б).

Пленум заслушал доклад т. Разумова об итогах июньского пленума ЦК ВКП(б) и задачах I-ой партийной организации и доклад т. Коршунова о партийно-организационной и партийно-воспитательной работе.

В прениях по докладам выступило 35 товарищей.

Пленум единогласно принял резолюции по докладам тов. Разумова и тов. Коршу-

нова.

Пленум утвердил т. Петросяна (начальник политотдела Восточносибирской железной дороги) членом бюро Крайкома партии, т. Шапиро Е.—членом бюро Крайкома и ответственным редактором „Восточно-Сибирской Правды“, т. Михайлова М.—кандидатом в члены бюро Крайкома и зав. отделом руководящих парторганов Крайкома. Введен в состав пленума Крайкома т. Либавский.

РЕЗОЛЮЦИЯ IV-го ПЛЕНУМА КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

„Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов“

Решения июньского Пленума ЦК об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов вооружают партийные и советские организации и широкие массы колхозников на проведение уборочной в самые сжатые сроки и без потерь, на честное, добросовестное выполнение обязательств перед государством, на дальнейшую борьбу за зажиточную, культурную жизнь колхозников.

Удовлетворительное проведение весеннего сева по краю, дальнейший рост и организационно-хозяйственное укрепление колхозов на основе нового сталинского устава, но вая огромная помощь нашему краю со стороны партии и правительства, рост политической активности колхозных масс и рабочих совхозов создают все предпосылки для образцовой уборки и успешного проведения заготовительной кампании в текущем году.

Успех уборочной кампании будет обеспечен лишь при условии систематического и повседневного руководства партийных организаций уборочной и вовлечения всей массы колхозников и рабочих совхозов в активную работу по уборке и исполнению полностью всех машин и особенно комбайнов. (Из постановления Пленума ЦК ВКП(б)).

Пленум Крайкома особо подчеркивает значение сделанного Пленумом ЦК предостережения недооценки трудностей предстоящей уборочной и заготовительной кампаний и обязывает все парторганизации решительно и последовательно бороться со всеми проявлениями самоуспокоенности и оппортунистического благодушия, с настроениями „очередности“ и самотека.

Борьба за реализацию устава с хозартели во всех колхозах, дальнейшее движение среди колхозников за овладение техникой, подготовка кадров к уборочной, развертывание социалистического соревнования и ударничества за образцовое проведение летних и осенних сельскохозяйственных работ являются боевой

программой массовой политической работы деревенских парторганизаций.

Широко развернутая массовая работа, тщательная подготовка к уборочной и заготовительной кампании, а также повседневное внимание и оказание помощи отстающим колхозам позволят поднять руководство колхозов на более высокий уровень и предотвратить случаи сползания отдельных звеньев партийно-советского аппарата на путь голого администрирования и нарушения внутри-колхозной демократии.

Пленум со всей решительностью предупреждает всю парторганизацию и особо Куйтунского, Нижнеудинского, Карымского, Балецкого, Улетовского, Шахтоминского, Шилкинского, Чернышевского районов Боханского аймака ВМАССР, Худо-Еланской, Ульзудеевской, Улетовской, Куйтунской, Боханской, Осинской, МТС, Иркутского зерносовхоза, оставших в прошлом году в уборке и хлебопосадке и в весеннем севе этого года о недопустимости малейшего отставания в предстоящей уборке и хлебопосадке.

Парторганизации районов, МТС и совхозов обязаны немедленно закончить всю подготовительную работу к уборке, хлебопосадкам, ударно завершить прополочную и паровую кампании, развернуть закладку силоса и закончить сенокос до начала урожая.

В соответствии с решением июньского Пленума ЦК, Крайком ВКП(б) постановляет:

1. В кратчайший срок закончить прополку всех зерновых культур „вплоть до полного уничтожения сорняков в посевах“ (Пленум ЦК) и до начала уборки провести 2-3 кратную прополку картофеля, корнеплодов, овощей и технических культур.

В каждом колхозе, совхозе и пригородном хозяйстве провести широкую борьбу с сельхозвредителями.

Продолжение на 2-й стр.

Окончание резолюции IV пленума Краевого Комитета ВКП(б)

2. Всю косовицу зерновых закончить не позднее чем в 17—20 дней.

3. В процессе подготовки к уборке и заготовкам широко развернуть взаимопроверку со ревнующихся бригад, колхозов, МТС и совхозов.

С 20 июля по 1-е августа провести смотр и официальную приемку готовности к уборке и хлебопоставкам каждой бригады во всех колхозах, совхозах и МТС края.

4. К 20-му июля закончить составление и утверждение планов уборочных работ по каждому колхозу и совхозу, организовать комбинированные звенья и закрепить за бригадами и звеньями машины, тягловую силу, транспорт, сбрю и мелкий инвентарь (косы, серпы, грабли, бруски и т. п.).

Организовать для каждой бригады походную ремонтную мастерскую. Своевременно подвезти горючее.

В районах проводящих озимый сев, расставить силы таким образом, чтобы сев озимых был начат не позднее 5-10 августа и завершен к 25 августа при высоком качестве.

Своевременно развернуть взмет зяби, выполнив в срок и полностью план по каждому колхозу, совхозу и МТС.

Обеспечить такой уход и заботу о коне, чтобы после летне-осенних работ конский состав сохранил упитанность не ниже средней.

5. Обратит особое внимание на тщательный подбор и подготовку молотильщиков, машинистов, обеспечив каждую машину минимум двумя водителями.

6. В целях полного сохранения урожая и недопущения потерь, предохранения от угрозы ранних заморозков и первых снегопадов:

а) Установить в каждой бригаде систематическое наблюдение за ходом созревания хлебов и развешивать косовицу в начале восковой спелости, на выборочных участках, не дожидаясь созревания всего массива.

б) Провести обязательную вязку в снопы и копнение всего скошенного хлеба: вязку хлеба и копнение производить одновременно с косовицей, не допуская оставления не связанного хлеба на ночь.

в) Начать молотьбу с 3-5 дня косовицы, обеспечив с этого момента непрерывную работу всех молотилок.

По заготовкам сельхозпродуктов

1. В текущем хлебозаготовительном году Восточносибирский край имеет полную возможность закончить все виды хлебосдачи досрочно.

Возврат ссуд и хлебосдачу по совхозам и хозяйственным организациям закончить не позднее 1-го октября, а весь план хлебосдачи по краю (зернопоставки, натуроплата, возврат ссуд) не позднее 10-го октября.

2. Пленум обязывает райкомы, райисполкомы и уполкомы за-СНК поставить под особый контроль и наблюдение ход молотьбы и хлебосдачи по единоличному сектору, организуя общие токи для них, безусловно обеспечив полное и своевременно выполнение всех обязательств перед госу-

д) Не позднее чем за 10 дней до начала уборки закончить строительство новых и дооборудование старых полевых станков, крытых токов и сушилок.

д) Произвести скирдование всего хлеба за исключением поступающего непосредственно на молотилки; начать скирдование не позднее чем через 8-10 дней после начала косовицы.

е) Производить сплошное сгребание колосьев конными граблями на убранном поле, а вслед за вязкой, копнением и вывозкой хлеба в скирды производить подрежку ручными граблями и сбор колосцев вручную.

ж) Производить обязательную приемку убранных участков председателями колхозов от бригадиров и бригадирами от звеньеводов с участием инспекторов по качеству. Установить, что поле сжигается убранным только после этой приемки. Установить обязательную приемку убранных полей от колхозов представителями районов и МТС.

7. Пленум Крайкома в соответствии с решением пленума ЦК обязывает все парторганизации, директоров МТС, совхозов и правления колхозов организовать тщательную охрану урожая от расхищения как на корню, так и при уборке, молотьбе и перевозках, для чего:

а) Возложить ответственность за сохранность хлеба в поле и на току на бригадира.

б) Установить обязательное взвешивание хлеба непосредственно у молотилок и при приемке в амбары, подготовив для этого необходимое количество весов.

в) Директорам МТС лично проверить состав весовщиков, назначив на эту работу проверенных людей.

г) Директора МТС, совхозов и правления колхозов с самого начала должны обеспечить строжайший учет полученного урожая, для чего при отправке хлеба на сыпные пункты и в амбары выдавать специальные накладные с точным указанием в них количества направленного хлеба, культуры, сорта и качества. Немедленно проверять каждый случай расхождения против накладной при сдаче хлеба на государственные склады или колхозные амбары и виновных в утрате хлеба привлекать к строжайшей ответственности.

д) Директорам МТС, совхозов и правления колхозов с самого начала должны обеспечить строжайший учет полученного урожая, для чего при отправке хлеба на сыпные пункты и в амбары выдавать специальные накладные с точным указанием в них количества направленного хлеба, культуры, сорта и качества. Немедленно проверять каждый случай расхождения против накладной при сдаче хлеба на государственные склады или колхозные амбары и виновных в утрате хлеба привлекать к строжайшей ответственности.

3. Обязать райкомы, райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов обеспечить сдачу на заготовительные пункты непосредственно из под молотилок и комбайнов исключительно доброкачественного, сухого и тщательно отсортированного зерна. Повсеместно организовать борьбу со спорыньей и амбарными вредителями, ни в коем случае не допускать привоза на заготовительные пункты зараженного зерна.

4. В целях полного выполнения плана натуроплаты обязать директоров МТС обеспечить безусловное выпол-

нение всей намеченной производственной программы МТС, своевременное и правильное вручение счетов колхозам каждые 5 дней и сдачу без всякой задержки заработанной на натуроплату на заготовительные пункты. Райкомам, райисполкомам райуполкомзаг СНК установить повседневный тщательный контроль за работой МТС и за их расчетами с колхозами.

Обязать межрайонные госкомиссии по определению урожайности обеспечить своевременное рассмотрение и утверждение материалов об отнесении колхозов к той или иной группе по урожайности.

5. В соответствии с решением пленума ЦК, разрешить колхозам и совхозам, при условии аккуратного выполнения ими своих обязательств перед государством, оставлять с начала молотьбы из лучшего зерна семенной фонд в размере 20 проц. от количества на молоченного хлеба и строжайшим образом соблюдать указания Пленума ЦК о порядке авансирования колхозников.

6. Отмечая совершенно неудовлетворительное состояние сельхозмукомолья, в результате чего колхозники плохо обслуживаются помолом зерна, а государство недополучает гарцевого сбора, — предложить райкомам, райисполкомам обеспечить окончание ремонта и пуск всех мельниц не позднее 1-го августа. Сельхознабу организовать продажу колхозам мельничного инвентаря и оборудования.

7. В соответствии с решением Пленума ЦК прекратить с 15-го июля 1935 года колхозную и индивидуальную крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зерна потребкооперацией и Заготзерно, за исключением восточной части края, освобожденной от зернопоставок.

8. Отмечая систематическое невыполнение краем планов заготовок продукции льна и конопли, Пленум Крайкома требует от партийно-советских органов льно-коноплеводческих районов установить каждому колхозу, сельсовету и единоличному хозяйству пятидневные государственные задания по сдаче продукции льна и конопли и обеспечить сдачу государству в 4-м квартале 1935 года: льно-волокна крестьянской обработки и льняной тресты не менее 70 проц., пеньки крестьянской обработки не менее 30 проц., конопляной тресты не менее 40 проц., льняных и конопляных семян не менее 100 проц.

9. Обязать райкомы, райисполкомы, райуполкомзаг СНК установить каждому колхозу и сельсовету план копки, сдачи картофеля на заготовительные пункты в сроки, обеспечивающие выполнение плана заготовок, перевозок и закладку картофеля на зимнее хранение до наступления холодов (предельно к 10 октября 1935 года.)

Одновременно с этим должна быть проведена также работа по выполнению контрактных договоров по овощам, причем, учитывая ошибки прошлого года, особое внимание обратить на своевременную сдачу огурцов.

10. Обязать райкомы, райис-

полкомы и правления колхозов Иркутского, Усольского, Балаганского, Куйтунского и Кабанского районов обеспечить полное выполнение договоров всеми контрактантами махорки не позднее 1-го декабря 1935 г., сданных в сентябре не менее 20 проц. и в октябре — не менее 40 проц. количества махорки, предусмотренного договорами.

11. Отмечая недопустимое отхождение ряда районов к сдаче сена государству, вследствие чего эта важнейшая работа затягивалась до весны и сено сдавалось пониженных кондиций, — в текущем году основную массу сена сдать в июле—августе, чтобы до начала массовой уборки зерновых было выполнено не менее 60 процентов годового плана.

12. Обращая особое внимание всех партийных и советских организаций на значение для успешного проведения заготовок с.-х. продуктов, состояния транспорта, — пленум Крайкома обязывает:

а) не позднее чем за 10 дней до начала уборки составить по каждому колхозу, совхозу, сельсовету, МТС календарный график использования тягла и автомашин с учетом вывозки на заготовительные пункты всех сельскохозяйственных продуктов в установленные сроки;

б) к этому времени создать транспортные группы и приступить к ним соответствующее количество тягла, подвод и тары;

в) весь автотранспорт совхозов, МТС и колхозов использовать исключительно на вывозке с.-х. продуктов на заготовительные пункты. Не позднее 25 июля закончить ремонт всего автотранспорта и обеспечить бесперебойное снабжение машин горючим и смазочным материалом;

г) немедленно приступить к ремонту всех старых и к изготовлению новых телег и бестарок в количестве, обеспечивающем каждому колхозу бесперебойную работу всей тягловой силы, выделяемой для перевозки сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты;

д) не позднее 15 июля закончить ремонт дорог, мостов и подвездных путей к заготовительным пунктам и полевым дорогам к молотильным токам;

е) в районах, где имеются реки, годные для доставки хлеба на заготовительные пункты, организовать сплав с.-х. продуктов на лодках, карбазях и плотах.

13. Обязать начальников Восточно-Сибирской жел. дор. тов. Голышева и Забайкальской ж. д. т. Друссис, а также начальников Байкальского и речных пароходств немедленно приступить к тщательной подготовке подвижного состава к бесперебойной перевозке хлеба и других с.-х. продуктов. Своевременно произвести ремонт, очистку и дезинфекцию вагонов и барж.

14. Отмечая совершенно неудовлетворительный ход подготовки технической базы Заготзерно и потребкооперации для приемки и складирования хлебафуража и других с.-х. продуктов, — пленум

Крайкома обязывает Уполком за-СНК, Заготзерно, Потребкооперацию и других заготовителей:

а) обеспечить окончание нового строительства складов, овощехранилищ, навесов и бунтовых площадок, а также ремонт, очистку и дезинфекцию всех элеваторов, складов и сушилок не позднее 1-го августа 1935 года;

б) не позднее 15 июля укомплектовать все приемные пункты весовщиками, приемщиками, счетоводами и другими категориями работников;

в) к 15 июля закончить оборудование всех пунктов весовым и лабораторным инвентарем, приспособлениями для механической разгрузки при возимых с.-х. продуктов, обеспечить пункты достаточным количеством оборотной тары и брезентов;

г) обеспечить четкую, бесперебойную работу всех заготовительных пунктов, ни в коем случае не допуская задержки расчетов за сданную продукцию и создания очередей на пунктах;

д) установить строжайшую охрану заготавливаемых продуктов и ликвидировать потери на пунктах зерна и других с.-х. продуктов, строго соблюдая указания СНК СССР о порядке учета, списания потерь и убыли.

15. Обязать РК, РИК'и, Крайвнуторг, Крайпотребсоюз, заготовительные организации обеспечить создание на всех пунктах соответствующих бытовых и культурных условий и выделение организаторов по политическому и культурному обслуживанию сдатчиков.

16. Предложить всем РК, РИКом оказывать систематическую помощь Райуполком за-СНК, Заготзерно и др. заготовительным организациям в их оперативной работе и выполнении важнейших задач, возложенных на них партией и правительством.

Пленум Краевого Комитета партии призывает все партийные организации, всех коммунистов и сочувствующих, не допуская малейшего ослабления работы по животноводству, развернуть упорную борьбу за успех уборочной кампании и хлебосдачи. Необходимо в каждом колхозе навести большевистский порядок, установить строжайшую трудовую дисциплину, добиться действительно напряженной работы всей массы колхозников на поле от темна до темна.

Уборка урожая и хлебосдача будут проведены по краю успешно, «если будет обеспечена должная охрана убранного хлеба от разбазаривания и расхищения, если будут мобилированы колхозные массы и совхозные рабочие на борьбу с кулацко-рваческими настроениями, направленными к подрыву дела заготовок, если будет изгнан из практики заготовок, так называемый самогон, если заготовки будут организованы по-настоящему, по-большевистски» (Из резолюции июньского Пленума ЦК).

УКАЗАНИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА О РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Молочно-товарная ферма колхоза „Борец за пятилетку“ организована с 1933 года с количеством 35 голов продуктивного скота. На первое января 1934 года ферма имела 109 голов из них коров—41.

За 1934 год имели прирост, общее поголовье на первое января 1935 год—138 голов, увеличение на 33 проц.; продуктивных коров—53 головы, увеличение на 29 проц. На первое июня имеем всего по головья—145 голов. Коров—57, все отелились за исключением одной, на днях ожидаем отел.

Наша ферма имеет плановое задание на 1935 год довести общее поголовье крупного рогатого скота на первое января 1935 года до 167 голов. Это будет означать увеличение на 21 процент в отношении 1934 года. Кроме этого мы ставим перед собой задачу помочь бескорванным колхозникам в приобретении коров в этом году—9 штук, молодняка.

На успешное решение этой задачи—увеличение количества поголовья скота на ферме, мы имеем все условия, требуется полностью сохранить имеющийся скот на ферме 167 голов, про в е с т и с л у ч а ю щ и х о с т а в и л и с я 27 голов от планового задания—69 голов. Заключить у колхозников и единоличников телят—30 штук. На сегодня закон трактовано только—8 штук. Требуется большая работа и помощь со стороны колхозников, чтоб по-большевистски выполнить данное государственное задание в подеме животноводства.

К сожалению наши колхозники и единоличники не все знают о больших льготах, которые предоставляются решением правительства тем хозяйствам, которые закупают молодняк для колхозной фермы.

Во первых, освобождаются по мясоставке на 20 проц., по молокоставке—25 проц., за хорошую упитанность теленка колхозники получают до 15 проц. начисления трудовых дней. Кроме этого получают деньгами 2 рубля за килограмм живого веса.

Указание товарища Сталина, что за подъем социалистического животноводства должны взяться все наши работники и особенно все колхозники—это указание с честью будет выполнено передовым краснознаменным колхозом „Борец за пятилетку“.

Ферма обеспечена посевом 10 га турнепса против прошлого года 0,84 га, 15 га зелени, в прошлом году ее не было,

Во— время построить скотные дворы

На летне-осенний период намечена большая программа строительства скотных дворов в колхозах района, чтобы можно было поставить колхозный скот на зимовку в хорошие теплые помещения, а не держать под открытым небом.

Часть колхозов уже давно приступила к строительству и достройке скотных дворов—колхозы „Коминтерн“, „Комбайн“, „Партизан“, „Борец за пятилетку“. У этих колхозов выделены строительные бригады, бесперебойно подвозятся

150 га сенокоса, заложить силоса—80 тонн против 54 тонн прошлого года.

Перед нашей бригадой, борющейся за социалистическое животноводство очень большие задачи стоят на сегодня добиться увеличения удоя, нагула, организации 3-х кратной дойки и ночной пастьбы до 12 часов и с 4 до 10 часов и с 3-х дня до 8 часов вечера.

Со стороны правления колхоза надо доукомплектовать животноводческую бригаду 8 человеками. Это необходимо чтоб обеспечить выполнение плана сенокосной, силосования и строительство телятника к 1 сентября на 70 голов.

Зав. МТФ Подгорский

Как Смолянинов о кролиководстве заботится

Колхозник артели „Сов. Сибирь“ тов. Черных Яков решил заняться индивидуальным кролиководством, купил кролика, приобрел самца. Начиная тов. Черных заслуживает поощрения.

К великому удивлению колхозников против развития индивидуального кролиководства выступил председатель сельсовета Смолянинов. На беду кроликам и их хозяйну,

он поселился по соседству с усадьбой колхозника Черных. 8 июля глупый кролик забегал в ограду Смолянинова. Ретивый пред возмутился таким „безобразием“ и решил наказать „нарушителя порядка“. Меткий выстрел, и колхозник Черных Яков остался без кролика.

Что-же скажет по этому поводу райисполком?

ПАС

Больше заботы о кадрах

Колхоз им. Ленина Уянского сельсовета имеет животноводческую ферму с 1930 года. На 1 января 1934 года было поголовья—172 головы, из них коров—66. На 1 января 1935 г.—181 голова, коров 69. Увеличение за 1934 год всего поголовья имели только на 5 проц., продуктивного скота увеличили на 4,5 проц. На первое июля общее 199, увеличение на 10 проц. Коров 51 и от 4-х ожидается отел. 14 коров выдала вновь прибывшим колхозникам.

Государственное задание на 1935 год наш колхоз имеет: увеличить общее поголовье крупного рогатого скота до 200, или на 7,6 проц. по продуктивному скоту—75 голов.

Это задание легко выполнимо, имеем общее поголовье 199 голов. Но оно требует утроенного внимания на ликвидацию отставания в случной, покрыто только 47 голов, полного сохранения молодняка. Закон трактовать 20 голов молодняка для обеспечения бескорванных.

Наш колхоз имеет все возможности для организации овцеводческой фермы. Разговор об организации овцеводческой фермы имеем давно, но до сих пор еще нет решения и указаний, кто должен его выполнять. Это дело нельзя откладывать в дальний ящик.

Овцеводческая ферма увеличит доходы колхозников. Как будем обеспечены кормами? Сена определено заготовить 5000 центнеров; 100 тн. силоса, посеяно 10 га турнепса, 15 га зелени (в прошлом году не было турнепса и зелени). Для силоса ямы приготовлены, но силоса на сегодня еще не заложено.

На ферме плохо обстоит дело с кадрами животноводческой бригады. В течение года сменилось три зав. фермой были случаи отвлечения работников животноводческой бригады на другие работы. Поэтому много недостатков в строительстве телятника и ни чего не делается для молодняка. Доярка Смыгина Мария член с'езда колхозников ударников вынуждена была подать заявление о переводе из животноводческой бригады из-за упрёков, что она выбрала хороших коров, поэтому больше и надаивает. За доярку вместо Смыгиной надаивает 48 литров, эти же коровы давали у Смыгиной 80-75 литров. У новой доярки ухудшился уход за телятами, она рано снимает с молока и обрат давала телятам 1 1/2 м-цев вместо 3 1/2 м-цев и вместо постепенного приучения телят к воде делается сразу.

Т. Захарюкина



В колхозе „Год. Октября“ добиваются получения восьми поросят от каждой свиноматки.

Досрочно выполним план сдачи сена государству

Через пять—шесть дней после начала сенокоса каждый колхоз имеет возможность приступить к сдаче сена государству. Колхозы, которые свято чтут правило в первую очередь выполнять свои обязательства перед государством, уже отправили на приемные пункты обозы с сеном высокого качества. Первыми в нашем районе получили квитанции на сеносдачу артели: „Красный амурец“, „Первое мая“, им. Бурлова, „Красная тайга“, „Динамо“ и другие. Куйтунским сеним пунктом „Заготзерно“ на 16 июля принято сена от девятнадцати колхозов 1325 центнеров.

Досрочное выполнение плана сдачи сена имеет огромное значение как для государства, так и для самих колхозов. Выполнив досрочно план сеносдачи, колхоз получает возможность во время уборки хлебов и поставки зерна сосредоточить на этих важней

ших работах все свои силы. Поэтому каждый колхоз должен поставить своей боевой задачей к началу уборочной выполнить план сдачи сена государству.

Следует обратить внимание на качество сдаваемого сена. В прошлом году некоторые колхозы и особенно единоличники привозили на приемные пункты и пытались сдавать сено, явно непригодное к употреблению. Ясно, что здесь была работа классовых врагов, толкавших единоличников и ротозеев из колхозных правлений на путь обмана государства.

В текущем году наш район должен дать государству сено наилучшего качества—хорошо просушенное, без гнили, питательное.

Соревнованием бригады с бригадой, колхоза с колхозом обеспечим первенство нашего района по выполнению плана сеносдачи.

Равняйтесь по лучшим!

Вслед за „Красным амурцем“ досрочно выполнил план сдачи сена государству колхоз „Красная тайга“ Ново-Кадинского сель

совета. На склад сдано 150 центнеров сена хорошего качества.

Н. Менщиков.

ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ

Колхоз „Красный амурец“ первым в районе выполнил план сдачи сена государству. На Куйтунский сеним склад „заготзерно“ сдано 325 центнеров доброкачественного сена—101,6 проц. к плану.

Правлению колхоза надо так-же по-боевому организовать колхозников на выполнение плана сеноуборочной, чтобы своевременно заготовить как можно больше хорошего сена.

Примерные

ЕДИНОЛИЧНИК

Коченок Семен и Велисевич Кирилл—единоличники Андришинского сельсовета. Они первыми из всех единоличников приступили к сдаче сена государству.

У Велисевича осталось сдать 50 кг, в ближайшие дни он полностью выполнит свой план.

Равняйтесь по примерным единоличникам, досрочно выполняйте план сеносдачи!

М

ПОГАСИТЬ ЧУМНЫЕ ОЧАГИ

Чума—заразная болезнь свиней, причиняющая громадный ущерб свиноводству.

Характерные признаки заболевания: обычно чумой поражаются большие количества свиней разных возрастов, наблюдается повышение температуры до 40—41 градуса. Заболевшие свиньи плохо едят, становятся вялыми, появляется сильная жажда. Слизистая оболочка краснеет, из глаз вытекает прозрачная жидкость. Бросается в глаза шаткая походка и красные пятна на коже (на ушах, пятачке и др. местах). При хронической форме чумы поражается кишечник, появляется понос.

У нас в районе заболевание свиней чумой зарегистрировано в Амурском, Чеботарихинском, Куйтунском Хаихтском и Сулкетском сельсоветах.

Для того, чтобы быстро погасить чумные очаги райисполком объявил на территории этих сельских советов карантин, запретил завоз и вывоз свиней и установил ряд необходимых для борьбы с чумой мероприятий (соблюдение правил выпаса, оборудование скотомогильников, дезинфекция свинарников и т. д.).

Из-за того, что сельские советы мало ведут разъяснительной работы и не прилагают значительных усилий к борьбе с чумой, наблюдаются грубые нарушения правил карантина. Из Амурского сельсовета свободно вывозятся свиньи живьем и мясом. В Куйтуне несмотря на категорическое запрещение, колхозники и служащие выносят своих свиней на улицы, чем способствуют распространению заразы.

Для быстрой ликвидации чумных очагов и недопущения заболевания свиней в остальных сельсоветах требуется, чтобы Чеботарихинский, Куйтунский, Сулкетский, Хаихтский и Амурский сельсоветы твердо проводили карантин и все правила, установленные обязательным постановлением райисполкома, разъяснить каждому колхознику и единоличнику своего сельсовета, что он будет творить тяжкое преступление, если нарушит правила карантина. Обязательное постановление РИК'а о борьбе с чумой опубликовано в газ. „Коммунар“ от 29 июня.

Ветеринар Шинлов

Своевременно подготовить к новому учебному году каждую школу

Через полтора месяца заканчиваются летние каникулы. Первого сентября сотни отдохнувших жизнерадостных ребят сядут за парты.

Создать соответствующие условия для плодотворной учебы подрастающего поколения—первейшая задача каждого сельского совета, колхоза, партийных и комсомольских организаций. Создать эти условия значит сделать школу теплой, светлой, уютной, поставить в классы вместо разнокалиберных неудобных столов и скамеек стандартные парты, обеспечить школу инвентарем, годовым запасом дров, полностью и своевременно снабдить учебниками, тетрадями, карандашами.

Наш район имеет полную возможность подготовиться к

началу занятий во много раз лучше прошлого года. В тех сельских советах, где проявляется подлинная забота о школе, дело с подготовкой к учебному году поставлено хорошо. Взяв к примеру Малойскую школу. Она через несколько дней будет готова принять в свои стены учащихся. Неплохо ремонтируется школа в Уяне.

В целом же по району подготовка к учебному году происходит неудовлетворительно. Самотек и беспечность привели к тому, что ряд школ могут оказаться неподготовленными. Мингаутуйский, Барлуковский, Листвянский и Амурский сельские советы по сей день не думают приступить к ремонту своих школ. Не лучшее положение и в Сулжете.

В СУЛЖЕТЕ ЗАБЫЛИ О РЕМОНТЕ ШКОЛ

Ремонт школ в Сулжетском сельсовете идет самотеком. Председатель сельсовета **Линев** не заботится о том, чтобы школы с начала учебного года могли работать бесперебойно.

В сулжетской школе надо красить полы, построить ограду, сделать новые стандартные парты. Однако сельский совет ограничился лишь побелкой стен да заготовкой лесоматериала на парты.

Ремонт алкинской школы поручен колхозу „Борец за пятилетку“. Ответственный за ремонт тов. **Комоско** ничего

не делает, чтобы к 1-му августа школа была в порядке. Школа сейчас беспризорная, в классах живут кролики и курицы. По плану ремонта намечено произвести штукатурку, переложить печи, насыпать завалины, покрасить полы, сделать 20 новых стандартных парт и др. До сих пор из-за халатности **Комоско** и беспечности председателя сельского совета **Линева** ничего не сделано.

Так в Сулжете „готовятся“ к новому учебному году.

Просвещенец

Здесь школы также не ремонтируются, дров подвезено всего—навсего 9 кубометров.

Нельзя не отметить отсутствие оперативного руководства подготовкой школ к учебному году со стороны отдела народного образования. Работники райОНО не знают где и как идет ремонт за исключением отдельных школ. Они предпочитают сидеть в кабинете, ждать сводок и отчетов вместо того, чтобы поехать в сельские советы и там на месте организовать дело.

Начало учебного года не за горами. РайОНО, сельсоветам и колхозам надо уделить должное внимание подготовке школ к тому, чтобы они с первого же дня учебы работали бесперебойно.

ПРИСТУПИЛИ К РЕМОНТУ

Ремонт школьных зданий Уянской неполной средней школы начался с 25 июня. Сельский совет (председатель тов. **Власенко**) заботится, чтобы к началу учебного года школа была исправной.

Уже построены новые уборные, отремонтированы парты, исправлены четыре печи, строится ограда. От колхозов им. **Ленина** и им. **Бурзова** выделено два печника и плотники.

Весь ремонт будет закончен к 5 августа.

Готовна

Подлинная забота о школе

Малойская начальная школа усиленно готовится к новому учебному году. Огромную помощь оказывает местный колхоз „Новая жизнь“.

В порядке помощи школе промколхозом сделано: вокруг школы построена решетчатая ограда, отремонтировано два крыльца, выбелены печи, промыты с мылом стены, потолок, окна. В школьной ограде наведена чистота, разбиты места для осенней посадки деревьев. Подвозятся дрова, сейчас уже имеется 40 кубометров.

Чтобы школа окончательно была готова к учебному году, необходимо провести покраску крыши и приобрести необходимый инвентарь.

С. Иванов

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ КАЖДЫЙ ПУНКТА СТАЛИНСКОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

11 и 12 июля обсужден и принят сталинский устав сельскохозяйственной артели в колхозах „Власть Советов“, „Вторая пятилетка“ и „Алка“ Андрюшинского сельсовета.

В колхозе „Алка“ колхозники собирались на собрание в течение семи часов в то время, как могли собраться за 40 минут. Явка на собрание колхозников и колхозниц составляет 75 проц. ко всему составу колхоза. Само собрание прошло оживленно. Большой интерес вызвали пункты оплаты за пользование лошадьми и начисление трудодней колхозникам по беременности.

Собрание записало в устав о размерах приусадебной зем

ли от 0, 80 до 1 га. Плата за обработку приусадебной земли 5 руб. за один га. За пользование лошадью на базар 15 коп. с километра, поездка в гости—30 коп. с 1 километра, за задержку лошади сверх установленного времени—применять штраф от 5 до 10 рублей и организовать смешанную животноводческую ферму, построить утепленную конюшню на 100 лошадей.

В колхозах «Власть Советов» и „2-я пятилетка“ открытые собрания так же затягивались, но обсуждение устава прошло оживленно. Дополнения к уставу приняты такие же, что и в „Алке“.

Гурин

Почему сельские советы поощряют срывщиков молокопоставок?

Сельские советы соревнуются за первенство по выполнению обязательств перед государством. Но к сожалению не многие обеспечивают роль передовых.

Передовые по молокопоставкам сельские советы **Карымский—309 проц., Андрюшинский—280 проц., Харикский—290 проц., Малокочерминский—197 проц.** Все остальные плетутся в хвосте.

Для обеспечения роли передовых многим сельсоветам надо немедленно изжить вредное примиренчество к нарушителям государственных обязательств по молокопоставкам.

К примеру в Сулжетском сельсовете злостные срывщики молока поставок **Герасюк**

Парасковья, Минин, Андрей, Назарков Иван, Лебедева Дарья, Никитин Павел и Павловец Василий—все эти срывщики имеют дойных жоров, но ни одного литра не сдали молокопоставок. Сельский совет не призвал их к порядку, не передал дело в сельский суд, не оштрафовал по рыночной цене за невыполненное количество—молокопоставок.

Таких фактов много во всех отстающих сельсоветах. До каких пор сельсоветы будут терпимо относиться к злостным срывщикам молокопоставок? Нельзя забывать что легче своевременно предупредить, чем в конце года прилеплять к ответу.

Виниоченко

Толпе „руководство“

В самый разгар сеноуборочной председатель колхоза „КИМ“ **Урбан** (член партии) вместо того, чтобы оперативно руководить сенокосом в своем колхозе, выехал из Харика в Усть-Кадлу. Там организовал пьянку, втянул в нее двух кузнецов и счетовода колхоза „Красный шторм“. Пьянка длилась три дня. О

О кожах с чумных свиней

В дополнение к постановлению о борьбе с чумой свиней, опубликованному в газете „Коммунар“ от 29. 6. 35 г. за №35 согласно указания Главветупра НКЗ СССР добавляется:

Кожи с убитых и павших свиней, болевших чумой, необходимо подвергнуть дезинфекции 5 проц. раствором креолина или лизола, посредством погружения кож в данный раствор и оставления таковых в растворе на 24 часа.

По Советскому союзу О ПОСТРОЙКЕ МОЩНЫХ САМОЛЕТОВ

Добровольный сбор средств среди трудящихся СССР, предназначенный для постройки мощных самолетов взамен погибшего самолета „Максим Горький“ на 4-ое июля составил сумму 68 миллионов 113 тысяч 267 рублей, а также 14 тысяч 243 рубля иностранной валюты.

Вся эта сумма передана в распоряжение Совнаркома СССР в специальный фонд.

Совнарком СССР постановил: в соответствии с пожеланиями, выраженными трудящимися при сборе средств на постройку мощных самолетов

взамен погибшего самолета „Максим Горький“, построить 16 мощных самолетов той же мощности и размеров, „Максим Горький“, присвоив им следующие наименования: „Владимир Ленин“, „Иосиф Сталин“, „Максим Горький“, „Михаил Калинин“, „Вечеслав Молотов“, „Климентий Ворошилов“, „Серго Орджоникидзе“, „Лазарь Каганович“, „Ставров Касиор“, „Влас Чубаров“, „Анастас Микоян“, „Андрей Андреев“, „Сергей Киров“, „Михаил Фрунзе“, „Феликс Дзержинский“, „Валерий Куйбышев“.

ПРОФЕССОР ТУПОЛЕВ ВОЗВРАТИЛСЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ В СССР

6-го июля в Москву из длительной заграничной научной командировки возвратился известный советский авиаконструктор профессор **Туполев**, а так же, ездившая вместе с ним за границу группа инженеров **ЦАГИ** в составе—Архангельского, Бабушкина, Бергерова, Головина, Когдарского и Тайца.

В беседе с сотрудником ТАСС профессор **Туполев** заявил: Мы проработали за границей 145 дней, побывали во Франции, Америке, Англии. Несмотря на многие достижения в самолетостроении, которые имеют эти страны, я должен отметить, что несомненно в области конструирования и строительства тяжелых и боль

ших самолетов Советский союз стоит впереди иностранных государств.

Скорбная весть о трагической гибели самолета „Максим Горький“ дошла до нас во время нашего пребывания в Каго. Мы горячо разделяем скорбь, охватившую всех трудящихся Союза, по поводу этой ужасной катастрофы.

Сегодня мы узнали решение правительства Союза построить 16 гигантских самолетов взамен погибшего „Максима Горького“. С величайшей радостью я и мои товарищи возвращаемся в страну ветов, чтобы немедленно окунуться в работу по скорейшему созданию этих самолетов.

Заготовляйте лектехсырье

Наш район богат запасами лекарственно-технического сырья. Сейчас наступило благоприятное время для заготовки тмина, ливневичной губы, сушеных ягод, зубровки и других видов лектехсырья.

Работникам кооперации надо немедленно организовать заготовки всех видов лектехсырья, разъяснить населению значение этих заготовок для нашего государства, рассказать о ценах. Особо важное значение имеет организован

ный выход на сбор лектехсырья. Пионерские отряды школьники могут оказать большую помощь кооперации, надо только организовать, указать какие травы, ягоды подлежат сбору, дать им знания человека для руководства.

Каждое сельпо должно заготавливать как можно больше карбонного сырья, чтобы обеспечить нашему району перевыполнение намеченного плана.

Лейнарт

Безоговорочно выполнить план шерстепоставки

Шерсть—ценное сырье, из которого вырабатываются изделия широкого потребления. Ответственная и почетная задача сельских советов обеспечить своевременное выполнение плана поставок шерсти государству. С решением этой задачи хорошо справляются сельсоветы: **Бурлунский**—выполнил шерстепоставку на 60 проц., **Б.-Кашеланский**—на 52 проц.

Но есть и такие сельские советы, которые затянули шерстепоставку, например **Уянский** сельсовет выполнил лишь на 6 проц., а Чебатаринский до сего времени еще

не вручил обязательств шерстепоставкам.

По вине позорно отстающих наш район **недовыполнил** процента плана шерстепоставки.

Нужно немедленно приступить к выполнению обязательств на поставку шерсти государству, ибо сейчас идет три жка овец. Сельские советы должны провести массово—разъяснительную работу среди колхозников и трудящихся единоличников, так же привлекать к ответственности саботажников—нарушителей государственной дисциплины.

Отв. редактор **ВИНОГРАДОВ, С.**

ПРИСТАЛА СОБАКА Охотничья, с Куйтун, сов.-15

Утеряны-похищены

Свидетельство об окончании школы на имя Махоткиной А. Ф. выдан Куйтунской Н С Ш. считать не действительным